Losningsforslag till tentamen i TSKSO06 Linjara System for Kommunikation ~ 2020-06-03

@ Q) F;}LS}{T: S?:nm'wsgcle’w{wa) n wo{'s\/qumlt Lowp\e;&scl«ewr. 9@.1‘
\/2(‘”3 _ __@.‘ alt
#(""> = m a ‘2+ij 2

\ 'Idaow-)O
[Ae| = ,‘@,}.)z ) pdt W s 0o

R

- Detar o= AP- %\'\l;“ y ejkw,(-t+1)

o x (~E+ - —
8) FASKT = wld)- dx(ti) _ ), a. ¢
= lw ¢ ~thwt
:kLCk-e&“ '(-kal)gl
"% . R L '\(w‘,\:
= hi ngs (&LW')e‘)
-'Lw. * ‘X\\Wl ’
iaadl o )
Dus, D=y @7 - yhy L%ég J\‘w‘

C) FALSRT - \)\‘cl\«q\«a.c”mﬁhwj S%;r men W) =Ql *‘M)@:}
AC‘\'SQHC( -%\’ ‘QN.LU&ASV*(OJU(GFGAQ s[chmler_

" \Aa.r eA \TG.Y\ ‘EQ"Q
CANT ¢ E‘Pé’—r.'SOW cke))is\evxz “2“ e
@> o we,"&\'\ ?QSSMQW och P 'H.e
&‘ueréaw‘é d WO'Z’SVQrcmAi \OU&.Q"\»UOF'H"‘Q‘ r,
&;:” B r\omée.f \ABSr‘L-

Se

a’) FALS - Pestaen

Bl v puingen 1 sPeY



Losningsforslag till tentamen i TSKSO06 Linjara System for Kommunikation ~ 2020-06-03

@ a) /n513MaZ x(2)= A/cos(b%t‘:} o we= 2 ted /s
(va en s‘ta.'bOm;r cosmus>

Om gﬂs-l-ewef ar stehlt Wt > y({: ) =4 [H(wé(co\séo,i?avﬁ fkcm))
Zest: fl«&{d{- fé(%)d{: +fze Y2 < oo o Stk systen; OR

L

:( ’ = z Lpo ae\'\o'-’t\r e\ ber&t@ﬂ‘ L‘P&
k<

kon.s":a.-}era.s
’{"?5’5‘ 2 o
x~ 7= —_— = =
..)#(w) = {)”(Dj} 172 3+Ow 3q

1 )£2+lo2 .QVJ‘C'I“WT i { -)-LO (o\rc‘}cn < Qf‘c) Y 3)
ZW eg"d"“”‘f B L3 2 w0

<2)‘ L CZ)szz l

- arc‘)“mf ‘Q'"""“" 3

(2‘£ +Qrc"-c“ 3 ._QrcLu« 3>

- . m— -~

Hz) =
“‘;3> U\a: "’t[

R
7~ —-672(

T

8 yi) = (xxW(2) /Me) SEARE | Jor T 2€ 5y
(X* O()(’D é< *)“)Z%) X(z‘) + f x () L.(é—?) d’z\-x&)ﬂ&)

24 /wﬂ

e

e f@ 2%

&
~31.L =3t |
=e ‘9"'?52@,/{] _ 2ot
-0

- =

3(&—?)

3( -’2*) 2t = ST é__ 2 -3t+lo
72 44 - f RV I 5 Ny it



Losningsforslag till tentamen i TSKSO06 Linjara System for Kommunikation

2020-06-03
®a J {"- 44

g !
TRy +l§¥-¥)rkyﬁ)} =[{;¢%—iﬂ+q%ﬂfq;¢xa§

CDC = OCI efler v(;. Med ,‘,,,'1,-.'.)}07)54. SO ger sevwe ,E— mga/h{)
F:;&LS‘ <-l s+ ds +K)Y(s) = (Rs®+Us 4 R) X&)
T 182 K

2, 35 + Y
] 2 S tK

W) Ks®+4s tiR Ko 5
= H'<S>‘ KLS) - _’1{52*25_’_'( /<S+M> .

dvs. Sgslenngu-n'onen lm.r en JUBXJPOL ¢ s:-K

zz,eaz )
Kawselt s&'s-’»eu =) \siiv,embedet Zefsg > — | 8- DpRY
8—};@)3;”: 5354\2*1 = :)Uo—axe)n /Zl'sac.l‘ . honv.owr, f{ng{g)

= —R<O , dus, K>o ,JVS.JU%):e)?O’en Z:j‘ﬁer‘

o no”s'/ ar OCLS;
Y \A¢)V '&W . C)?njre.) W’er} an" ol
[ VaM’Ler P opp &yl | vt Tredt sedvndis . bivillher D

5> K=1 (clus. Sﬂskwc'): - stabilt ({ K >o) >
= sPtds+y fsrl)
= B (s+)*

(s+O%
Stetiouar cos Sov-w /'nsfsml ; x(@ =4 <05<S‘t) , 2 et
S‘):c)):'“: LT{—&L:‘s\(ew wed -@re)«vens-@wk‘,ﬂb“\ H(‘O) =D
lju—) = L((H—(S) c05(§£+qr5 H(I)) . . )
-------------- - Z 2+ ' J(arefen 7 —Qretm®
s 2] Qw ﬂ) ——— a H—(w)
-I-SS‘\‘\;:H' ' 2 » IH’(“DI S
+
>)! W) = TrsT T 2L
arﬂ H—(S’) & i(arc*«-n —?5_: _qrcl-av\ 5)

S
_ 8 S-% ./-&(a(‘d&cn‘_z' —QPC‘)‘Q\/\ §>>
> 4 = 7= o

—

« U4t s (St —m:i

3




Losningsforslag till tentamen i TSKSO06 Linjara System for Kommunikation ~ 2020-06-03

C> Sabilt (ana'er%m{;ﬂ > AP-Lilter  wed Cre kuensfouldyon
W) = HO . =/oppga)/= K2 - —ut e oty
- S=Sw PR = (\\w - K)?.

—‘&—(q—"i’i/
w

oz
2 (&> —'[ + j O 2 . )) 'lf
K Z = K .6 Lor stk
<J +O> sgs{‘ew
Sua.r: Me_s , detir mle WBS\\B'}: of er\,t:”& e_‘”’ (s{m)fl‘l:)
2 P-Liller wed ;{m:o ,H»(w)l =0

60

| o,
> i (el = L /K

ﬁnm: ore amu PO’Q(‘ Aqn"‘@l Mb”é“. \405 en 5:’5"1%"@)‘\4 H(S)
L ,H(uﬂ( e niua‘\,\owlxnkn g;;,. H(_s) (;Kz e

w <H;:r: ::M“: >

A >




Losningsforslag till tentamen i TSKSO06 Linjara System for Kommunikation ~ 2020-06-03

@4} tj(i:) = X(-i-)'siv(Zo’n"&) &)
L) Aor /\ws/‘ﬁmz X (+) erwells Qés/jnalen ﬁz(i—)':)(,'/%)—sfn(zd)r-):)
21 x(&) =@ -xld) + b-Ke (b)
=>_3é_i:7__——-/=1'/ = @XM+ B~Xalf)) sin( 20™)
- L)l(%)sz‘»:(zon-%)\ + b o @sin(eont) = M
=Yt} - lj:H)
=> Sﬂs-)erwe{— ar /(""Ff%
ZZ) lat () =x(2F) vers /‘nsr'cSm' " 53548"‘&%
= Ubignal §()= $D) -sia(2ME) = x(&2)sin(zent)
#= x(-T) sfn(zoﬂ'(t-")) = ‘j(f-‘l‘> ¥ 4,0
= S%S-\-ev%c{ av L'ﬂ)f étéléfw\/‘a.n'm'b QC" v i""“"‘"a)"z*)

zu> Eit s:\s-}em se stblt om ale )De%rznsc'd e :’msfj\m[er/
dvs. IX&)/ S M<oo, geten \oea&r?-hsac’ u‘i’s’ﬁ"“(,

dvs. [4B)| <N <o
Har: Y| = [xlt‘)sin(zoni-)’ < IX(%)( ,
Lf‘) »)QSV\ZIAS A.C'

dVS. oN )(H’) < \Caf‘mtcl Se <r aven Lé
=) 83s+eme%ar stadl{

4) xib) = SJ%VL%): L -——"}s;;\f;k = - sine(2¢)

_‘/433_ = FJ x@®-sin (0m2)] = /form)s CTa), /&M /
- ,2L77~ d/}-ZX(é)j *jl Z Si' (20»{)}) |

—— e 201) — S (w-20%,
o  =X(w) - dﬂ(‘s (wf )(Fpm(e)s.mm /'2‘/5)

=ijx<w-&) (5(Jz+.zo'n») —S(JL-zo'n-) d J j?,’l"’l@"’

Formels. _
Formels X("o)’

= .g()((cohzoﬂ') —)((w~2097~)) .78 7 o, l»2T
er- 18 w227 4 M“’)'
= /\f(w)/ o, 25, - - A
— § 5



Losningsforslag till tentamen i TSKSO06 Linjara System for Kommunikation ~ 2020-06-03

®,

llmént giller bland annat foljande egenskaper:
i) Om ‘H(f)‘ har ett lokalt max vid f;, sd har H () pol(er) nira s = j27 f;.

ii) Om |H(f,) =0, s& har H (s) nollstille(n) vid s = j27z f;.
iii) Om }im ‘H (f )‘ =0 sé har H (s) fler poler &n nollstéllen.
—o0

iv) Om 0< }im ‘H (f )‘ <o sd har H () lika manga poler som nollstallen.
J o

v) lim arg H(f)=(N—P)-90° dér N = antal nollstillen och P = antal poler hos H (s).
fen

Foljande kombinationer géller (notera att det finns fler/andra alternativa motiveringar):

e a-5. Motivering: ‘ H(f )‘ =1 for alla £, dvs. det ar ett allpassfilter, vilket for H (s) innebir att
varje pol maste ha ett motsvarande nollstille speglad 1 imaginéra axeln
e b 4. Motivering: |H (0)|=0 och lim |H (f)| =1, vilket for H (s )innebér
—>00
nollstélle(n) i origo respektive lika ménga poler som nollstillen.

e ¢ —3. Motivering: Exempelvis géller att
W |H(f), vid f=0,
(2) lim |[H(f)[=0 och
S

(3) lim arg H (f)=—-90°,
Jen

vilket for H (s) innebér att

(1) det bor/kan finnas en negativ reellvird pol,

(2) antal poler ar fler &n antal nollstillen
respektive

(3) antalet poler ar antalet nollstédllen + 1.

e d - 6. Motivering: ‘H(O)‘ =0,

H(f)‘max nira ' =0.2 och }IBEO‘H(f)‘ =0, vilket for H (s)

innebdr nollstélle i origo, pol(er) ndra s = j27-0.2 = ;1.2 respektive fler poler dn nollstéllen.

e e—2. Motivering: ‘H(f)‘ma ndra f=0.2 och }im arg H (/') =—180°, vilket for H (s) innebér
X —So0

pol(er) ndra s = j27-0.2 = j1.2 respektive att antalet poler dr tva fler 4n antalet nollstéllen.

e f— 1. Motivering: |H (=0.16)|=0 och lim |H (f)|=1, vilket for H (s) innebiir nollstalle(n) vid
—oo

s=j27-0.16 = j respektive lika manga nollstéllen som poler.



